

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXXIV.—Núm. 10.979

Sábado 11 de Junio de 1932

Madrid

CRONICA

Fantasías

Como en este caso deseo parecerme al pescador del cuento que para no engañar a los peces lanzaba al agua, sin pizca de cebo, el anzuelo, comenzará por decir que no he seguido en estos últimos días las andanzas de brigadas, rondas y rondines policiales en torno de los ministerios y de otros centros de carácter oficial y por consiguiente no me consta si como han dicho con toda claridad y dando pelos y señales algunos periódicos, o como han insinuado con mayor o menor vehemencia otros, es cierto o no que las susodichas fuerzas de policía han estado como apercebidas para evitar y en su caso rechazar cualquier intento de asalto.

Menos me consta la certeza de los rumores que suponen muy advertido el Sr. Azaña de que le es hostil la opinión, pero que no obstante los advertimientos se dispone a resistirlos en sus manifestaciones y en la interpretación y traducción de ellas salvo que se exterioricen parlamentariamente y se expresen en una votación adversa. No me consta nada de esto y como es así, me inclino a no creerlo y hasta me permito aconsejar al lector que imite al cronista y tampoco lo crea.

Pero temo que haga aquel de mis palabras, poco más o menos, el caso que muchas gentes hacen de las del Sr. Ministro de la Gobernación. Bien rotundas han sido las declaraciones del Sr. Casares y del Director de Seguridad.

De ellas debe deducirse que no pasa nada; que no hay motivo ni pretexto para la menor intranquilidad; que el Gobierno pisa terreno firme; que no se desmanda nadie, alto ni bajo, chico ni grande, con traje de un solo color, o con uniforme de varios colores. No hay vientos de fronda. Si sopra alguno es de la calidad de los favos suaves que hacen pasar los vales por la floresta, o acariciar los cabellos dorados de una niña...

Pues a pesar de esto el plibiquito erre que erre, y que tjeretas han de ser; que la crisis viene de camino y que por las buenas o por las malas se despejará un día de estos la incógnita de la situación. La fantasía, desbordada, da por averiguado que quienes no acepten, voluntariamente, el papel de naufragos, verán echado a pique el barco en que navegan.

Sin embargo de tales diceses y rumores, continuo espiritualmente impermeable a todas estas cosas, admitiendo como verdad de las de clavo pasado, la del señor Casares, que nada le desasosiega y vive gubernativamente en el mejor de los mundos, bajo un cielo resplandeciente e intensamente azul.

¿Ve el lector alguna nubecilla? ¿Sí? Pues no piense lo que en días análogos a los actuales dijo de una que parecía ser el sólo punto negro, aunque lejano, que sombrea el cielo de la revolución el gran Aparici Guijarro: Llegará un momento en que aquella lejana, nubecilla se convertirá en tempestad.

PATRICIO

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:
Temperatura máxima al sol y al aire libre 33 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 27 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 15 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre 21 30
Oscilación 11 30
Agua de lluvia en milímetros 0 00
Agua evaporada en milímetros 8 60
Observaciones a las 7 de la mañana:
Altura barométrica en mm. a O.º 753 10
Temperatura a la sombra 17 40
Temperatura de termómetro húmedo 12 20
Tensión de vapor 7 40
Humedad relativa 50 00
Estado del cielo Cubierto
Dirección del viento S. O.
Fuerza Vntolnº
Recorrido en 24 horas 298 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Novedades

Nos encontramos a veces en estos tiempos, con invenciones, con usos, que surgen a la vida, y encuentran grata acogida por parte de los hombres modernos.

Ahora, por ejemplo, oímos hablar de «El Día de los Buenos Deseos», y también de «El Día de la Bondad», que ya se practica en los pueblos cultos como un rito nuevo.

No ha mucho comenzó a practicarse la costumbre de observar «Cinco minutos de silencio» en honor de determinadas personas.

¿Quisiéramos que nos explicaran el sentido de estas novedades.

¿Quiénes han inventado esas prácticas?

¿Cómo se han puesto en uso?

¿A qué razón de ser obedecen?

¿Qué finalidad tienen?

Antes se rezaba por el alma de la persona a quien se quería beneficiar. Una oración es una buena ofrenda y un buen sufragio.

La oración es comunicación en las almas.

Pero el silencio ¿qué significa?

Desde luego hay buena voluntad en los hombres que tributan su silencio. Pero ¿por qué sustituir a la oración?

¿Por qué el silencio?

¿Y los demás? Antes se pedía a las almas de buena voluntad una bondad constante. El propósito del cristiano es tener bondad por norma. El ideal es ser perfecto, pero siempre, todos los días, toda la vida.

Lo que no comprendemos es señalar un día entre los días, y dedicarlo, a la Bondad.

Se olvidan y se abandonan y se dejan perder las costumbres típicas, y se sustituyen por fórmulas nuevas.

Las tradiciones patriarcales pasan y nacen nuevas instituciones faltas de solidez y de carácter. Tenemos en nuestro tesoro tradicional el Día de Difuntos; el toque de ánimas, los sufrágios por las ánimas benditas; etc, etc.

Ahora tenemos «los cinco minutos de silencio».

En el camarote de Cristóbal Colón a bordo de la Santa María, llevaba el admirante una «cuenta de conciencia». Todas las noches antes de entregarse al sueño el inmortal navegante examinaba su conciencia, rectificaba su vida, se arrepentía de sus faltas, y hacía propósito de enmienda. Hoy no existen esas «cuentas de conciencia».

¿Con qué han sido sustituidas?

El hombre se olvida, se cansa.

Nuestro riquísimo folk-lore se va perdiendo, se hunde, desaparece. Las tradiciones típicas se van.

Más ¡cuan difícil es sustituir!

LUIS LEÓN.

LA CONTRIBUCION

Don Fernando Romero de Torres, Tesorero de Hacienda de esta provincia.

Hago saber: Que teniendo en cuenta que la cobranza en período voluntario del actual trimestre dió comienzo el 12 del pasado mes de Mayo, demora producida por la confección en los documentos cobratorios del aumento dispuesto en la ley de 11 de Marzo último, en su artículo 2.º se advierte a los señores contribuyentes de la Zona de Córdoba, que el período voluntario para satisfacer sus recibos no caducará hasta el 20 del presente mes en cuya fecha los que no la hubieren satisfecho incurrirán en los apremios que preceptúa el artículo 67 del vigente Estatuto de Recaudación. Lo que se hace público para conocimiento de los contribuyentes en general.

Córdoba 10 de Junio de 1932.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

EL OTRO YO

Casi ningún hombre es lo que parece.

Conocemos ovejas con piel de tigres, malvados con cobertura de filántropos y bellacos con infulas de caballeros.

Es frecuente el fenómeno de los perdonavidas que hacen la parodia de la valentía para espantar su miedo.

Tampoco es raro el caso del que habla mucho para disfrazar con el rumor de las palabras su falta de ideas.

Y sabemos de pudores postizos: de rigideces estudiadas y de graves señores que encubren con el silencio su enciclopédica ignorancia.

Un gran moralista español, Baltasar Gracián, recomienda que para no ser arrollados en el combate de la vida seamos a ratos leones y otros zorros.

Otro agudo pensador, el alemán Schopenhauer, afirmó que en sociedad rara vez se es lo que se representa.

Quien quiera estudiar de cerca las humanas metamorfosis vaya entre otros sitios a los salones o al Parlamento. Allí verá saludarse con aparente cordialidad a los que se odian de muerte, y sorprenderá la sonrisa benévola disimulando el desdén o la cólera.

¡Triste papel el de las almas ingenuas en esta espantosa farsa!

Un alma sencilla en un conglomerado de hipócritas es algo trágico. Representa la verdad bloqueada por todas las potencias de la impostura. No sabemos con quien hablamos.

El alma de los hombres es para nosotros las más veces enigmática, porque nadie nos la muestra con franca desnudez. Ni nos conocemos bien ni conocemos a los demás. Y de este desconocimiento brota el mal.

II

En literatura es sobre todo donde mayores contrastes se ofrecen entre el «ser» y el «representar». Hay grandes escritores cuya vida fué tan pura como sus obras.

Cervantes es digno de haber escrito el Quijote.

Montaigne tiene la misma o mayor talla que sus inmortales Ensayos. Bastará decir que era Magistrado y renunció a su cargo ante el temor de dar un fallo injusto.

En cambio ¿qué podemos decir de la castidad de Lope, de la rectitud de Bacon y de la humildad de Oscar Wilde que afirmaba, que cuando los demás pensaban como él, debía estar equivocado?

El gran literato, el artista inspirado no vierten siempre su espíritu en las obras que producen.

Eso de que el estilo es el hombre no es verdad, porque el estilo se hace y el hombre es a menudo inmodificable. Resignémonos a ver lobos y pavos reales vestidos de tribunos y grandes poetas.

Admiro a Salvador Rueda pero me encocora cuando dice: «yo he creado un idioma más sinfónico que una orquesta y más pictórico que la paleta de un pintor.»

Soy devoto del ingenio de Unamuno, pero me irrita un tanto cuando exclama: «Si Cervantes nació para escribir el Quijote, yo nací para comentarlo.»

No se fíen los lectores de apariencias seductoras. Somos los escritores verdaderas cajas de sorpresas.

Es bueno leerlos cuando escribimos bien, pero tratándonos se corre el riesgo del desencanto en muchas ocasiones.

El sol, esplende y tonifica, pero acercándose a él se advierten sus manchas.

Se de un cronista alibarado que tiene en la intimidad el lenguaje de un carretero.

No ignoro la existencia de tribunos de la plebe que ponen a sus criadas como no dijeran dueñas.

El gran Mirabeau, paladín de la democracia, golpeaba a su manceba por el «delito» de no haberle dado hijos.

Y si fuera lícito hablar de mi humilde persona después de haber nombrado a tan egregios varones, diría a los lectores—sí los tengo, que creo que sí:— «No soy lo que parece». Mi pluma es energética, casi fiera y no he roto un plato en mi vida. Parezco hurano y casi insociable y

¡POBRECITO!

Los "sacrificios" que el ministro de Hacienda, Sr. Cárner, hace por la patria

Dice «El Imparcial» que el Sr. Cárner tiene los siguientes cargos:

Consejero de La Azucarera Ibérica S. A.; consejero de la Alcohola Agrícola del Pilar; presidente de la Agrícola Industrial Navarra; presidente de las Industrias Agrícolas, S. A.; presidente de Azucareras de La Buzón, S. A.; presidente de Crédito y Dóctis, de Barcelona; presidente de Barcelonesa de Cerámica, S. A.; presidente de La Lechera Montañesa; vicepresidente de la Banca Arnáiz.

A todo hay quien gane, ¿verdad, señor Cordero?

los que me tratan saben que soy servicial.

Represento un gran escepticismo y tengo fe en Dios y en mis ideales.

Ostento estar en el secreto de todo y me engaña un niño.

Los que traducen mis forzados silencios por estudiada reserva ignoran que lo mejor que hay en mí es el corazón. No tengo la culpa de que me lo hayan maltratado tan cruelmente que apenas dá señales de vida.

Paso a los ojos de muchos por mala persona y no he hecho daño a nadie que no sea yo mismo. Por lo demás no me preocupa gran cosa el juicio ajeno porque conozco su génesis y su desarrollo y se que basta el dicho de una vieja chismosa para enlodar la más honrada vida.

Con estas cosas que digo y otras que paso en silencio a mis soledades voy de mis soledades vengo.

PASQUAL SANTACRUZ.

EL DUEÑO DE LA CASTA

¿Qué quieren ustedes que les diga? A mí, en estos momentos, un aristócrata, un poderoso, un rico, que autoriza y aún pide una declaración periodística que encabeza así:

«El duque de Alba no es masón», es una especie de caballero andante, a quien no dejarán de sonreír sus antepasados desde los retratos que ocultan los muros de su palacio, cada vez que el duque cruce las estancias preciosas y recamadas por el arte que son su ambiente.

Declararse masón o guardar un cauto silencio es más fácil, y, desde luego, puede ser más útil; pero rechazar ahora públicamente esa calidad, dejando, si es menester, al lector el comentario o la explicación de la negativa a figurar en las listas de los que según dicen, son ahora los triunfadores, es un rasgo en el que brilla un resplandor sino heroico, caballeresco.

Y ni siquiera se para el comentarista de buena fé a considerar si esa declaración tiene antecedentes de conducta que la abonen suficientemente. Quizá en algún momento de su vida pública el procer habrá parecido merecer la gratitud de ciertos sectores más bien que la de otros; pero, aún así, llega un instante en que el prócer que quizá no tuvo interés en aclarar públicamente su situación, menospreciando los rumores públicos, llega un momento en que el prócer, decimos, sale al paso de esos rumores, valientemente, claramente, sencillamente, y hace decir que el duque «ni por su estirpe, ni por sus creencias, ni por su cultura, pudo nunca aconsejar a D. Alfonso de Borbón su ingreso en la masonería como medio eficaz de conservar la corona».

Agregando, rotundamente, categóricamente, que no es el prócer, ni lo ha sido nunca, masón.

Esa declaración, en los instantes en que se puede presumir que la contraria o el silencio cauto, son útiles, es digna de ser registrada.

Y digna de un duque de Alba.

VICTOR ESPINÓS

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono núm. 1-3-3-8
Salones de billar en todos los establecimientos.

Mi dulce Corazón

Los que, tristes, váis llorando oprimidos de dolores por la senda que sin flores os dejó fiero aquilón, volved vuestra ansiosa vista, a este foco de consuelos, a la estrella de los cielos, «a mi dulce Corazón».

Si la flor de la inocencia conservar queréis lozana de la vida en la mañana, y por siempre sin borrrón, cubiertura entre jazmines resguardada a la frescura de sellada fuente pura «en mi dulce Corazón».

Si en el cieno habeis manchado la alba túnica primera que vuestra alma revisiera en las aguas del perdón, venid, hijos, sin recelo a lavarla en la piscina que manó sangre divina, «a mi dulce corazón».

Si al rigor de la indignancia desfallece vuestro aliento, si importuno pensamiento os arroja en la aflicción, ved la fuente de riquezas, los graneros abundosos, los manjares deleitosos «en mi dulce corazón».

Si sedientos de placeres en la copa habéis bebido con que el mundo os ha brindado hiel de amarga decepción, ¡ay! corred la sed ardiente a calmar con la bebida, cuya vena está en la herida «de mi dulce corazón».

Si agobiado por el crimen os presenta el enemigo los rigores del castigo y lo incierto del perdón, ¡pobres almas pecadoras! recordad que abrió la lanza fuente viva de esperanza «en mi dulce corazón».

Adoradores tarsiscios

Habiendo llegado ya la hora de hacer florecer a la Asociación de Adoradores Tarsiscios, que lleva 20 años de existencia y que desde hace dos años próximamente se encuentra en una situación que aunque son muy numerosos los Tarsiscios que forman las listas, no asisten a las fiestas que se celebran en su Iglesia, es preciso que de nuevo vayan incorporándose todos los Tarsiscios a las filas de la referida Asociación, para que ahora más que nunca resalte de entre todas las sociedades católicas, puesto que están formadas por niños que es base podríamos decir para pasar después a la Adoración Nocturna española.

Por el presente artículo invito a todos los Tarsiscios para que concurran a la Junta General extraordinaria que tendrá lugar el próximo domingo, día 12, en la Iglesia de San Pablo, a las diez y media de la mañana, como igualmente invito a los padres que quieran que sus hijos formen parte de Asociaciones Católicas para que concurran a inscribirlos y al mismo tiempo a hacerla hermosa y grande.

El Presidente, Manuel Avalos Molina de la Torre.

Farmacia Arroyo

Estará de guardia desde el día 12 al 18 Concepción, 18
TELEFONO 1728

Nótula

LLUVIA DE GRACIA

A la manera que las grandes aguas tienen por su propio asiento el mar, pero luego, evaporándose del mar, forman las nubes, y lloviendo de las nubes caen sobre los campos, de la misma manera la gracia santificante reside, sí, en la grande alma de Jesucristo, pero luego del alma se concentra en el Sagrado Corazón, y de allí, por obra del amor, cae sobre la Iglesia Católica como lluvia sobre los campos, y sobre las almas como rocío sobre las flores.

De esa gracia santificante, la Divinidad es la causa eficiente; Jesucristo, la causa meritoria; el Corazón Santísimo, la causa instrumental.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 12. San Juan de Sahagún.

La misa y oficio son de la dominica cuarta después de Pentecostes, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En Los Dolores.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Intención general para el mes de Junio: La paz entre las naciones

Intención misional: Los Indígenas de América Central.

Rogaremos en especial por la paz entre las naciones, y por los indígenas de América Central.

Resolución Apostólica: Tratar bien a los extranjeros y hablar bien de ellos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:

Día 13. San Antonio de Pádua, el canónigo don Francisco Bejarano.

Día 24. San Juan Bautista, el canónigo don Lucas González Muñoz.

San Pedro de Alcántara.—Solemne novena que las Religiosas Terciarias Franciscanas dedican al glorioso San Antonio de Pádua.

Dió principio el día 5 a las seis y media de la tarde, exponiendo Su Divina Majestad, a continuación se rezará la estación al Santísimo, Santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, cánticos al Santo, motetes, concluyendo con la reserva.

El día 13 fiesta del Santo habrá misa cantada a las siete.

El Sagrario.—El sábado a las siete de noche comenzó la novena al Sagrado Corazón de Jesús, en la que se rezarán las tetanías del S. C. de Jesús, y el acto de consagración al mismo. Trinitarios (Padres de Gracia).—La Pia Asociación de la Sma. Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia celebrará sus cultos mensuales el domingo día 12 a las siete de la tarde. Predicará un Padre de la Comunidad y la junta tendrá lugar media hora antes de la función.

Capuchinas.—Del 12 al 20 solemne novena a San Antonio de Pádua, a las siete de la tarde, con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Teodoro Rebolledo, C. M. F.

El día 13, festividad del santo, orquesta solemne misa cantada con orgueta, a las 10'30, haciendo el panegírico el referido Padre.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN

El Salvador; Todos los días en la misa de ocho meditación y comunión reparadora del Apostolado de la Oración.

El domingo a las ocho misa de comunión general.

San Pedro; Los cultos de este mes todos los días a las ocho.

En San Francisco a la misma hora, con manifiesto.

Santiago; un cuarto de hora después de oraciones.

Santa Marina; Después de oraciones.

San Andrés, A las 7'45.

San Miguel; Un cuarto de hora después de oraciones.

San Juan; A oraciones.

San José; A oraciones.

San Nicolás; A las ocho de la mañana, se expondrá solemnemente Su Divina Majestad, se hará el ejercicio y se ocultará a las nueve.

Fuensanta; Solemnizar el acto cánticos por señoritas piadosas.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la Imprenta de El Defensor.

Este periódico se publica con censura eclesiástica



Primero resistencia,
después sabiduría.

Si quiere legar a sus hijos un porvenir halagüeño, vitalice su sangre y equilibre sus nervios y cerebro con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

eficaz y rápido contra
Inapetencia, Debilidad, Raquitismo

Su empleo está indicado
lo mismo en verano que en invierno.
Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los siguientes números:
Con 120.000 pesetas:
16.931 Jerez, Madrid, A'geciras, Salamanca.

Con 65.000:
5.293 Noya, Madrid, Ceuta, San Felú de Llobregat, Toledo.

Con 30.000:
15.873 Madrid.

Con 20.000:
32.843 Zaragoza, Barcelona, Oviedo, Bilbao.

Con 2.000:
34.899.—35.421.—20 041.—30.033.—27.394.—20.035.—14.069.—4 190.—30.473.—27.779.

Tienen aproximación de 1.750 pesetas el anterior y posterior al primer premio; id. de 1.000, el segundo; ídem de 800, el tercero; id. de 734, el cuarto.

Tienen centena de 400 pesetas los cuatro primeros premios.

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Disolviendo las comisiones de vejamenes creadas el 23 de Mayo de 1931.

Reglas para la concesión de becas.
Disolviendo las actuales juntas directivas de las Cámaras Agrícolas provinciales.

Quedarán solo los vocales natos los cuales con el Presidente de la Diputación, un magistrado, un funcionario de la Delegación de Hacienda y un perito agrícola resuelvan los asuntos de trámite, hasta que en el plazo de tres meses se reconstituya el nuevo organismo.

La desmembración de España

«A B C» comenta la sesión de ayer en la que por 172 votos se aprobó el artículo primero del Estatuto.

Solo los once votos de la minoría católica agraria votaron en contra.

«A B C» dice:

«El primer artículo del Estatuto, es el primer paso para la desmembración de España. Es casi toda la armadura del proyecto. Es la desaparición de cuatro provincias y de su régimen histórico. Es el reconocimiento de la autonomía y de la Generalidad como nuevo Poder, sobre un territorio español que ya no será regido por los mismos Poderes que rigen a las demás tierras españolas. Régimen aparte y diferente, consagración del hecho diferencial.»

Más prensa

«El Sol» dice que las dificultades para la aprobación del Estatuto se van

allanando por la fraternidad republicana.

«La Libertad» cuenta cómo ayer Carrasco Formiguera fué expulsado por los catalanistas de su minoría, y dice.

Debemos agradecer al señor Carrasco Formiguera la sinceridad con que se produjo.

Así debe ser y no que se diga una cosa en Madrid y otra en Barcelona.

«El Socialista» censura a sus correligionarios de Galicia que se han prestado a ir a la huelga en aquellas provincias siendo un movimiento injusto.

El periódico «Ahor» dice si se procederá en las Cortes cuando se discuta sobre enseñanza, hacienda y orden público con igual serenidad que ayer.

Dice que los extremistas no deben adoptar posiciones irreductibles.

«El Liberal» dice que hay que revisar el título segundo como se ha revisado el primero, pues tiene cosas que modificar.

«El Debate» se ocupa hoy de la ley sobre arrendamientos de fincas rústicas.

Lo del monopolio

Melilla.—Ha causado excelente impresión en esta capital el discurso pronunciado por el Sr. Gil Robles acerca de las concesiones del Monopolio de Tabacos en el Norte de África.

Melilla ha sido una de las ciudades que más ha sufrido las medidas últimamente adoptadas por el Gobierno español, ya que de un año a esta parte fuma un tabaco de peor calidad y de precios más elevados.

Desahucio

Esta mañana diez parejas del cuerpo de Seguridad se han presentado en el distrito de la Universidad para proceder en la colonia de la Prosperidad a nueve desahucios.

Hace unos días el propietario presentó 120 demandas que repartió entre todos los juzgados y sólo se le admitieron en el de la Universidad, porque el secretario es empleado de la empresa.

Al ir a proceder el desahucio todos los vecinos se fingieron enfermos y guardaron cama.

Las mujeres insultaron a los guardias, sobrevino un motín y en vista del Carliz que tomó el asunto desistieron.

Los tradicionalistas

La comunión tradicionalista ha publicado una nota desmintiendo las informaciones que publican algunos periódicos sobre supuestas manifestaciones de los tradicionalistas de Toulouse (Francia).

Agrega que no hay la más mínima

diferencia entre ellos y que para tomar acuerdos sería una Asamblea nacional la que resolvería.

En el Ateneo

Se celebró ayer tarde junta extraordinaria pedida por numerosos socios para pedir la nulidad de la nueva junta que preside don Ramón del Valle Inclán.

Marín del Campo leyó una carta de Azaña con la que demostró el caciquismo que hay en el Ateneo.

Puesta a discusión la propuesta se demostró que algunos interventores de la mesa electoral no eran socios por falta de pago.

Que a muchos votantes ocurría lo mismo.

Que el propio Valle Inclán había sido dado de baja por igual causa.

Ante esto el presidente que pertenecía a la nueva junta se retiró y lo mismo el que lo sustituyó.

Se eligió una mesa provisional que pasó a la secretaría a entrevistarse con la Junta de gobierno que allí estaba.

Por conducto del conserje le pidieron la documentación de las elecciones y esperaron largo rato.

Después supieron que la Junta de gobierno se había marchado por la puerta falsa del edificio.

La sesión y la actitud de la junta, que se cree dimitará, ha sido comentadísima.

Los comentarios han seguido todo el día de hoy.

En la Secretaría nos han dicho, que esta noche, a las ocho, se reunirá en sesión secreta la directiva para acordar lo procedente sobre la elección de la Junta de gobierno y la supuesta nulidad de la misma.

Dimisión

Le ha sido admitida la dimisión al Director de Telégrafos don Mateo Herrández Barroso.

Prieto

Prieto ha dicho hoy a los periodistas que mañana llegará a Madrid, Alcalá Zamora.

Luego dijo que hoy se había jubilado el Presidente del Consejo de Obras Públicas, don Manuel de la Torre, al que dedicó grandes elogios.

Dijo que había recibido un oficio del Ayuntamiento de Ceuta en el que agradece el apoyo que le ha ofrecido para las obras del muelle.

También una nota que dice que en breve se emprenderán obras en Almería para remediar la situación originada por la crisis obrera.

Cruz

Se ha concedido la cruz de Isabel la Católica al ministro de Checoslovaquia.

Trabajo

El ministro del Trabajo ha sido visitado por una comisión de agrarios andaluces que le hablaron de la constitución de Jurados mixtos.

Consejo

El lunes habrá Consejo de ministros en Palacio presidido por Alcalá Zamora.

El primer Presidente

Badajoz.—Ha fallecido don Narciso Vázquez de Lemos, federal; fué el primer presidente, por serlo de edad, de estas Cortes Constituyentes. Tenía 83 años.

Multas

Salamanca.—El gobernador civil ha multado con 250 pesetas a varios párrocos so pretexto que hacen propaganda contra el régimen.

Un entrefilet

Melilla.—«El Popular» publica un entrefilet diciendo que al exalcalde señor Bernar le han embargado los muebles por no depositar una fianza de 50.000 pesetas que se le pidió.

Esta fianza la originó el acudir como alcalde de Melilla al concurso para el monopolio de tabacos, que le fué denegado, y se ordenó procesarle por algo que dijo con este motivo.

Bombas

Logroño.—En una casa de las afueras de la capital se ha encontrado cuatro bombas.

Trigo

El ministro de Agricultura hablando con los periodistas se refirió al sueto publicado por el «Sol» sobre la importación de trigo exótico.

Dijo que quería rectificar un extremo importante.

La importación se decretó cuando no había otra solución posible.

Por eso la cantidad de trigo importada fué regulada.

Primero se autorizaron 50.000 toneladas, 100.000 luego y otras 100.000 después.

Añadió que la importación de trigo siempre produce protestas y quejas.

En este caso hubo falta de sinceridad en las declaraciones solicitadas por el ministerio a los tenedores de cereales,

Sorolla

Con asistencia de Azaña, de los Ríos y de una comisión de Valencia, se ha verificado la inauguración del Museo de Sorolla.

García Sanchiz dijo que esta era una fiesta mediterránea, de la que sentía orgullo como levantino.

Cantó la unidad nacional, que ahora más que nunca debe ensalzarse.

El alcalde de Valencia se adhirió por aquel Ayuntamiento, e invitó a los presentes a que asistan al traslado de los restos de Blasco Ibañez y a la inauguración del busto de Sorolla en la playa valenciana.

Amatío Jimeno narró la vida de Sorolla.

De los Ríos declaró inaugurado legalmente el museo.

Multa

Segovia.—Se ha impuesto una nueva multa de 500 pesetas al «Adelantado», por decir que era arbitraria la multa que ayer se le impuso.

Guerra

Azaña despachó con el subsecretario y con el jefe de Estado Mayor.

Los carros de asalto realizaron en Carabanchel maniobras de lanzamiento de humo.

Suspensión

Se ha suspendido la votación de la medalla de honor de la Exposición de Bellas Artes y de la del Circulo de Bellas Artes y Asociación de Pintores.

Obra Pía

Se ha constituido el patronato seglar de la Obra Pía.

Otro Estatuto

Aguirre, el diputado nacionalista vasco, ha dicho que el día 26 es el señalado para el plebiscito del Estatuto vasco navarro.

Se desea por los gestores que el asunto esté terminado antes de fin del mes actual, pues quieren aligerar porque tienen el temor de que si desapareciera el actual Gobierno hallarían los vascos dificultades para sus propósitos.

Los vascos están dispuestos a contribuir a todas las cargas del Estado, solo quieren administrarse con autonomía.

Sindicalista

Málaga.—Al arrojarse del tren el sindicalista Angel de Juana, lo arrolló el convoy, destrozándole horriblemente.

La confesión de Falla

Sevilla.—El Ayuntamiento ha ofrecido un homenaje al eminente músico Falla.

Este ha contestado al Ayuntamiento: «Dios se le niega oficialmente, él estima que no puede aceptar un homenaje de una corporación que asombra».

Es decir que no acepta el homenaje sea cual fuese su procedencia, cuando a Dios que está sobre todas las cosas se le niega oficialmente.

Periódico

Teruel.—Por orden judicial ha sido recogido el periódico sindicalista «¡Despertad, campesinos!»

Falsarios

Teruel.—El alcalde y concejales del Ayuntamiento de Bubaquina han sido procesados por falsedad en documento público.

Solución

Oviedo.—Han reanudado el trabajo los mineros de la hulla española.

Valencia.—Se ha resuelto la huelga de electricistas.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, dirijase al apartado 31.



Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Extranjero

Calvo Sotelo

París.—El señor Calvo Sotelo ha manifestado que se halla muy satisfecho del curso del debate que se ha ocupado de sus asuntos en las Cortes españolas.

A los señores Royo Villanova y Gil Robles ha puesto sentidos telegramas agradeciendo sus actuaciones.

El señor Calvo Sotelo tiene el propósito de publicar una nota sobre estos últimos debates relacionados con su actuación.

Todos los ministros que fueron de la Dictadura han coincidido con el señor Calvo Sotelo para solidarizarse con su actuación en el asunto de los Tabacos.

Magisterio

La Sección de Guadalajara dice que no se ha expedido a don Jaime Boloix, el certificado de prácticas, por no llevar el tiempo.

Se ha dispuesto que mientras se reforman las escuelas maternales, continúe al frente de su cargo, en la de Córdoba doña Trinidad del Pino Balsera, percibiendo el sueldo de 2000 pesetas, con efectos desde 1.º de Abril.

Militares

El capitán de artillería don Eloy Carracuel Aguilera, se despide para Cartagena a incorporarse a su destino.

USTED DEBE ADQUIRIR

la obra «Vademécum de la Acción Católica, porque todos los presidentes, secretarios o miembros de entidades católicas precisan estar bien informados sobre la ACCION CATORICA y demás materias con ella relacionadas. Y esta obra lo hará de un modo perfectamente fundamentado, documentado y comentado. «EL DEFENSOR DE CORDOBA» se encarga de enviarle por correo, a reembolso, por 4'15 pesetas.

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACION DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPITAN, 11
En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1205).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6.

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas.

Puente Romano, Castillo de la Cañahorra, Puerta del Puente, el Triunfo, Fortaleza de San Jacinto.

Museo Arqueológico, calle de Velázquez Bosco, de 9 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza del Potro, de 8 a 5; entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome), de 9 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Maimónides, 9 a F. Iglesias.—San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

y enemigos jurados de la raza y del progreso.

Después de afirmar esto encomaba la cooperación, olvidando su origen cristiano, y predicaba la solidaridad social, que en puridad, es una palabreja, inspirada, calca da en el sublime, (amaos los unos a los otros), del mártir del Gólgota.

De casi todo protestaba don Cipriano, y la única institución que se libró de sus furibundas catilinarias fué el ejército.

El engreído catedrático no ignoraba que la milicia es una fuerza con la cual lo mismo puede defenderse el derecho que pervertirlo; sabía que un maestro de escuela, un escritor, un sacerdote, hacen más por la civilización y por la patria que el más empingorotado guerrero, pero, callaba como un zorro, temeroso de las represalias.

Y como yo expresara todo esto, con la franqueza que me es habitual, delante de unos cuantos admiradores de don Cipriano, salieron a mi encuentro un poetastró y un secretario inculco y me dispararon con aire matonesco una verdadera descarga cerrada de recriminaciones y sandeces.

l bajo, como gran hablista, profundo socio logo y consumado pensador.

De mediana estatura, un poco flaco, ojos relucientes, bigote felino y actitudes de trágico, sabía vestir las ideas con el ropaje pedantesco de una locución laberíntica.

Su popularidad era inmensa y su sabiduría algo intangible como un dogma, aun para los que no entendían sus oraciones que eran los más de sus correligionarios y admiradores.

Sabía tronar, gemir y poner en blanco los ojos como otro Zaconi, cuando hablaba de los doctores de la plebe; desfiguraba el gesto con arte maravilloso de genial histrión, y sus piezas oratorias estaban materialmente empedradas de profecías fatídicas y terribles conminaciones, de todos los recursos y fatigulios, en fin, de una retórica trasnochada.

Doquier iba, seguía como la sombra al cuerpo, el aplauso y la devoción de las ligeras muchedumbres.

Blasonaba de amar a los humildes y usaba modales de tirano o cómitre; decía ser



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Antonio Carbonell Rodríguez

QUE MURIO EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1931

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Por el eterno descanso de su alma se celebrarán misas el día 13 del corriente, en la parroquia de San Pedro y en los conventos de San Pablo, Salesianos, San Cayetano y Carmelitas Descalzos (Puerta Nueva).

Su viuda y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.

¿Quereis mantener vuestros hijos sanos?

CRIARLOS CON LECHE PURA DE VACA producida por animales sanos y bien alimentados.

"La Agrupación de productores de vacas de leche", cuyos ganados han sido premiados con primeros premios, Diplomas de honor y premio extraordinario, no sólo por su raza, sino por la calidad excelente del producto, invita al público en general a visitar sus establos y le ofrecen LECHE PURA E HIGIÉNICA en los puestos siguientes:

Alfonso XIII, 47. -- Encarnación, 17. -- Joaquín Costa (frente al Parque de hombres).
 Poyo, 27. -- Blanco Belmonte, 30. -- Maese Luis, 9. -- Málaga (al lado de Medina Azahara).
 Ramírez de Arellano, 8. -- Concepción, 27 y calle Ruano Girón, 35.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz **Dr. Valley**
 Se curan con las irrigaciones del **USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS**

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

NUESTRO TELÉFONO ES EL NÚM. 2614

Retenga Vd

FLY-TOX

ese nombre

insecticida líquido. + lata azul

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Trimestre Ptas. 7'50
 Año » 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts.
 Atrasado 25 »

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'20. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20,	25,	30		En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25,	40,	50		
3	9 » 13	13	50	60,	80,	100		
4	13 » 13	20	60	60,	90,	125		
5	9 » 20	50	100	125,	150,	175		
6	13 » 20	75	125	150,	175,	200		
7	18 » 20	100	150	175,	200,	300		
8	13 » 27	125	175	200,	250,	400		
9	20 » 27	200	250	325,	400,	500		
10	26 » 41	300	500	600,	750			
11	54 » 41	600	750	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Bodegas Franco Españolas

Logroño
 VINOS FINOS DE RIOJA
 Claret-Royal Claret-Diamante
 BORGONA-CHABLIS
 EXCELSO
 Marcas selectas y de consumo mundial

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Recomendamos a nuestros lectores

El Hotel Imperial

MADRID—Montera 22—Teléf. 14410

Pensión completa desde 15 a 23 ptas.
 Propietario:

Saturnino Arenillas

VENDO sombreros «IBERIA», la gorrilla «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Plaza de las Tendillas (hoy República) Córdoba.

FENAL

DESINFECTANTE
 PROPIO PARA GANADERIA
 PRODUCTO ESPAÑOL

fil mandatorio de la causa de los obreros y defendía en el foro los intereses de sus explotadores; tenía siempre en los secos labios la palabra democracia y vivía con refinamientos y sibaritismos de plutócrata; se jactaba de hacer de la justicia una religión y de la conciencia su Dios immanente y sus minutas de honorarios eran cuerpos de otros tantos delitos de estafa.

Esto no era ignorado de algunos de sus contemporáneos y hasta no faltó un correligionario suyo que le desenmascara con ruda franqueza. pero el pueblo, a fuer de acéfalos, continuaba prodigándole el calor de sus simpatías, y aquel vulgar ambicioso, verdadero sepulcro blanqueado de la política, seguía su triunfal carrera sin el menor tropiezo empujado por su audacia y escudado en la ignorancia general.

En cierto día tuve ocasión de escuchar una de sus famosas disertaciones, y puseo asegurar que su dialéctica sofisticada o paradójica estuvo a punto de acabar con mi paciencia.

Aquello que yo escuché, más que el des-

arrolló de una idea, parecía una apología del caos.

Los conceptos a medio exponer saltaban acá y acullá, entre horripilantes neologismos, vocablos técnicos y violentas paradojas.

La confirmación desmentía al exordio y la peroración era una logomaquia, en que el ruido y las metáforas manidas disimulaban torpemente la ausencia de calor sentimental, de noble y sincera vehemencia.

Las doctrinas eran un amasijo de credos antitéticos y tópicos vulgares, un verdadero rompe cabezas sociológico.

Según don Cipriano, el Cristianismo era una antigüalla, un vano recurso lírico, de ningún valor en los conflictos sociales. Jesucristo un caso de neurosis, y la caridad una sensiblería.

La Iglesia no hacía nada por los débiles, limitándose a fomentar la mojigatería de los ricos.

Los curas (ipobres víctimas de ese estado que se llama democrático y los deja morir de hambre) eran aliados del despotismo



La Unión y El Fénix Español

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. --- Seguros contra Incendios.
 Seguros de Valores --- Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.
 Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía).

PUBLICITAS

Creación, redacción, dibujo y publicación de anuncios. Pide presupuesto gratis.

MADRID
 Calle de Alcalá 18
 Teléfono 511
 Correo 1233

Correos y telegramas en los puntos más importantes de España y del extranjero.

SACOS

semi-nuevos, vendo, J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre n.º 10.

CASA-PANADERIA

vendo, con boca de horno recientemente arreglada y equipada con toda clase de adelantos. Informarán: J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre n.º 10.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLOS y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID